



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Ежедневная газета Верховного областного и городского комитетов ВКП(б) в Области.

30 ноября 1939 г., четверг

ЭКСТРЕННЫЙ
ВЫПУСК

Речь по радио Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. МОЛОТОВА

29 ноября 1939 года

Граждане и гражданки Советского Союза! Враждебная в отношении нашей страны политика нынешнего правительства Финляндии вынуждает нас принять немедленные меры по обеспечению внешней государственной безопасности.

Вы знаете, что в течение двух последних месяцев Советское Правительство терпеливо вело переговоры с финляндским правительством о предложенных, в современной тревожной международной обстановке, оно считало минимальными для обеспечения безопасности страны и особенно для безопасности Ленинграда. Финляндское правительство заявило в этих переговорах непримиримо враждебную к нашей стране позицию. Вместо того, чтобы дружественным образом найти почву для соглашения, нынешнее финляндское правительство, в угоду иностранным империалистам — поджигателей войны к Советскому Союзу, пошло по другому пути. Несмотря на все сделанные нами уступки, переговоры окончились безрезультатно.

Теперь известно, к чему это привело.

В последние дни на Советско-Финляндской границе начались возмущательные проявления финляндской вооруженной, вплоть до артиллерийского обстрела наших воинских частей под Ленинградом, превращенного в тяжелым жертвам в красноармейских частях. Попытки нашего правительства практическими предложениями, обращениями к финляндскому правительству, предупредить повторение этих провокаций, не только не встретили поддержки, но снова вытолкнули на враждебную политику правящих кругов Финляндии. На наши предложения, как вы знаете из вчерашней речи Советского Правительства, они ответили враждебным отказом и называли отступничества фактов, возмездным наказанием к понесенным нами жертвам, направитым стремлениям и вперед держат Ленинград под непосредственной угрозой своих войск.

Все это очевидно показало, что нынешнее финляндское правительство, залутовавшее в своих антисоветских связях с империалистами, не хочет поддерживать нормальных отношений с Советским Союзом. Оно продолжает вынуждать враждебную позицию в отношении нашей страны и не хочет считаться с требованиями заключенного между нашими странами пакта ненападения, желая держать наш славный Ленинград под военной угрозой. От такого правительства и его бюрократской воиенщины можно ждать теперь лишь новых шагов провокации.

Потому Советское Правительство вынуждено было вчера заявить, что отныне оно считает себя свободным от обязательств, взятых на себя



в силу факта о ненападении, заключенного между СССР и Финляндией и безответственно нарушаемого правительством Финляндии.

Ввиду новых фактов нападения финляндских воинских частей на советские войска у Советско-Финляндской границы, правительство вынуждено теперь принять новые решения.

Правительство не может больше терпеть создавшегося положения, ответственность за которое полностью ложится на правительство Финляндии.

Правительство приняло к выводу, что больше оно не может поддерживать нормальных отношений с правительством Финляндии и потому приняло необходимым немедленно отозвать из Финляндии своих политических и консульских представителей.

Правительство дало, вместе с тем, распоряжение Главному командованию Красной Армии и Военно-Морского Флота — быть готовым ко всяким неожиданностям и немедленно пресекать возможные новые вызывки со стороны финляндской вооруженной.

Враждебная нам иностранная пресса утверждает, что принимаемые нами меры преследуют целью вызвать или присоединения к СССР финляндской территории. Это — ложная клевета. Советское Правительство не имело и не имеет таких намерений. Больше того, При изначаль-

дружественной политики со стороны самой Финляндии в отношении Советского Союза, Советское Правительство, всегда стремившееся к дружественным отношениям с Финляндией, было бы готово пойти ей навстречу по части территориальных уступок со стороны СССР. При этом условии Советское Правительство было бы готово благоприятно обсудить даже такой вопрос, как вопрос о воссоединении карельского народа, населяющего основные районы нынешней Советской Карелии, с родственным ему финским народом в едином и независимом Финляндском государстве. Для этого, однако, необходимо, чтобы правительство Финляндии занимало в отношении СССР не враждебную, а дружественную позицию, что соответствовало бы интересам обоих государств.

Другие утверждают, что проводимые нами меры направлены против независимости Финляндии или на вмешательство в ее внутренние и внешние дела. Это — такая же ложная клевета. Мы считаем Финляндию, какой бы так режим не существовал, независимым и суверенным государством во всех ее внешней и внутренней политике. Мы стоим твердо на том, чтобы свои внутренние и внешние дела решал сам финляндский народ, как это он сам считает нужным. Народы Советского Союза сделали в свое время то, что нужно было для создания независимой Финляндии. Народы нашей страны готовы и впредь оказать помощь финляндскому народу в обеспечении его свободного и независимого развития.

Советский Союз не имеет также намерения усматривать в какой-либо мере интерес других государств в Финляндии. Вопросы взаимоотношений между Финляндией и другими государствами являются делом исключительно самой Финляндии, и Советский Союз не считает себя вправе вмешиваться в это дело.

Единственной целью наших мероприятий является — обеспечение безопасности Советского Союза и особенно Ленинграда с его трех с половиной миллионов населения. В современной накаленной войною международной обстановке решение этой жизненной и неотложной задачи государства мы не можем поставить в зависимость от злой воли нынешних финляндских правителей. Эту задачу придется решить усилиями самого Советского Союза в дружественной сотрудничестве с финляндскими ироаом.

Мы не сомневаемся, что благоприятное решение задачи обеспечения безопасности Ленинграда послужит основой нерушимой дружбы между СССР и Финляндией.

Отозвание из Финляндии политических и хозяйственных представителей СССР

Вчера, 29 ноября, заместителем Председателя Правительства Ком. т. В. П. Петухин, по поручению Правительства, вручил посланному Финляндии с Край-Восточного пути, вице-консулу Нордману Шварцману Дек. т. В. М. Молотовым и содержащую уведомление, что ввиду неадекватности владений финских заведений на Советскую территорию Советное Правительство не имеет больше поддерживать буржуазные отношения с Финляндией и вынуждено отозвать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

О лживом сообщении агентства Гакас

Редактору «Правды» обратился и товарищу Сталину с вопросом: как отозвание политиков Сталин и сообщения агентства Гакас в связи с отозванием советской миссии из Хельсинки 19 августа? Как променялся лживый миф о том, что «любовь должна продолжаться как прежде доколе, чтобы избежать выноса из страны».

Тов. Сталин прислал следующий ответ: «Все сообщения агентства Гакас, как и многие другие из сообщения, представлят этот вопрос. Я, конечно, не могу знать, в какой именно кафе-шантане сформировался этот миф. Но как бы ни была глупа история об агентстве Гакас, она не может опровергнуть того, что:

- а) не Германия вышла на Францию в Англию, а Франция и Англия вышли на Германию, хотя на себя ответственность за вынужденный миф;
- б) после отозвания военных действий Германия обратилась в Францию и Англию в мирных предложениях, а Советский Союз отпустил выходящих мирных предложениях Германии, ибо не оттого и продала этот мир, что советские предложения были перенесены в обмен обязательств бы выноса войск оттам и паровоз;
- в) предложение Англии и Франции было отклонено как мирные предложения Германии, так и решение Советского Союза добиться скорейшего окончания войны.

Таковы факты.
Что могут противопоставить этим фактам кафе-шантанские догадки из агентства Гакас?». Москва, 29 ноября.

Провокационные действия финляндской военщины

ХЕЛЬСИНКИ, 28. — Во вчерашнем номере иностранных журналов и изданий есть сведения о том, что в Финляндии происходят провокации. Содержащие ноты стали известны после 23 часов по восточному времени и включили различные толки. Сводилось заявление в журнал иностранных журналов рассматривается как весьма тяжелое. Отказывая корреспондентам говорить, что этикетка типа «финляндского правительства» еще была сложена и отбавлены и так стороны СССР надо сказать «новые акция».

Важные указания вызваны заявлениями финляндского правительства, представляющего отности от границы советские войска. Это рассматривается как шаг к созданию сложной провокации.

Следует подчеркнуть, что правительственные указания старается удержать на уровне хорошечки в своей «кабинетности» и тем самым уйти от ответственности за совершение провокации. Провокация в этот раз направлена против советских разведчиков и является задачей в ряде частей иностранных изданий. Но истину все же не удастся скрыть под нападками канцлеров. В горло, например, отпереть отверстие и злонамеренно поинтересуются выданные агрессивные заявления финляндского военного, Министерства и советской прашими. Указавшись, во время переговоров с финляндской стороны поинтересуются провокационные заявлениями. Рассматривают, что даже сами финляндские военные командования были

вынуждены отобразить в некоторых изданных. Обращает на себя внимание и такой факт. 26 ноября, еще задолго до передачи по радио сообщения теле. Англичанского военного округа в советской ноты, из Хельсинки с аналогичной постановкой отразилась первоначально создателем злобности и жестокостью направлением. Впервые обвинены по деловым документам были отравлены на место. То же самое происходило и вчера. На вчерашнее утро восточные горы мелился с леском.

Интересно отметить и следующий факт. Министр иностранных дел Финляндии получил телеграмму от советского «Далекого восточного» в два часа ночи 27 ноября. Хотя министр, не был спящим, еще не успел совершить содержание письма, но содержание письма, что тем значило бы сделана и на границе все было спокойнее.

Французский журнал заявил, что создатель сообщения финской буржуазной «кабинетности» финляндского Министрства, который теперь заявил слова выносятся на пост военного директора. Маннергейм, каково ли, только он не гласит устно, что на границе были сделаны дурнонамеренные изобретения.

Ночь этой недели была предостережена сообщения на радио 28 ноября в восточном по себе свете, новости в заблужденные и ложные «обеспечение жителям» и утаивают от населения за мифу. (ТАСС).

Трудящиеся горячо одобряют мероприятия Советского Правительства

НА МИТИНГАХ В ВОРОЖЕ, ПОСВЯЩЕННЫХ РЕЧИ ПО РАДИО тов. В. М. МОЛОВОТА

За родину, за Сталина!

Кировцы, комсомольцы и интеллигенция Ворожежского района участвуя в связи с большим выданием суднами 7-ми тысяч Советского Правительства 29 ноября Молотов, одобряющему мн по радио 29 ноября 1939 года.

Утром, сразу после начала, все собрались на митинг. Все выступление горячо приветствовали заломлю товарища Молотова и особенно то место его речи, где сказано о борьбе Гамовку выходящих из Красной Армии и Военно-Морского Флота. И так-чест.

— Нет ничего хуже, каким с'ю...

РЕЗОЛЮЦИЯ КОМУСАМОВ, КОМДИРОВ И ПОЛИМЕРИТНИКОВ ВОРОЖЕЖСКОГО ВОЕННОГО УЧАЩАГО СЯЗНА

Гордо приветствуем политику Советского правительства, приветствуем протест Гамовку выходящих ГИВА и Военно-Морского Флота о том, чтобы держать в бою и готовиться к бою.

В ответ за протест финляндской военщины буржуазия должна ответить, чтобы ушла из Советского Союза и в свой корень был убит этот мир, чтобы он выдался. Если правительство принимает так себя, как есть с оружием и руками на митинг

и в руках советских граждан нашей прекрасной родины, — говорит секретарь райкомитета протеста, каково же настроение Рабочего Совета в Ворожеже. Если на пути с нами не будет никаких препятствий к митингу, то Кирова, Набова.

— За родину, за Сталина мы готовы отдать нашу жизнь, — говорит ком. По митингу беспрерывно разлазилась приветствия и честь великому вождю народов товарища Сталина, главы Советского Правительства товарища Молотова, любимому народу образцы мужества Советского Союза товарища Ворожежского.

Видно, мы с митингом великого Сталина на устах разобьем врага и для доказательства этой цели не пожалеем своего здоровья — нашей жизни.

Да здравствует наш родной, любимый СССР Ворожежского Сталин!

Да здравствует глава нашего правительства Вячеслав Михайлович Молотов!

Да здравствует наш главный герой Клемент Ефремович Ворожежский!

СЛОВО КИРОВЦЕВ

В 12 часов ночи в диспетчерской завода СК-2 им. Сталина собрались в комитет райкоманды связи, парторг, присутствующие в протесте совет. Из диспетчерской выходящих суднами все выходящих сообщения и действия, речь товарища Советского Правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

Как только товарищ Молотов закончил свое выступление, мы все встали с восторгом митинга. Кировцы, диспетчеры заводскому комитетам, комитету военного правительства нашей страны.

РЕЗОЛЮЦИЯ КОЛЛЕКТИВА РАБОЧЕ-ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ РАБОТНИКОВ НОЧНОЙ СМЕРТЫ ЗАВОДА СК-2

Рабочие, инженеры и технички нашего предприятия в восторге приветствуют, решительную позицию нашего правительства. Речь товарища Молотова — яркое свидетельство того, что наша страна, народ, партия и правительство твердо и мужественно проводят политику мира, стоят за дружбу между народами Европы. Эта речь свидетельствует о силе и мощи Советского Союза, о несокрушимости твердости, с которой мы живем в мире и своей жизни.

Мы знаем, что трудящиеся Финляндии и Италии являются нашими врагами и друзья и мы будем Советским Союзом. Советский народ вместе с финским народом, во все поддерживая руководящий, решит убог их в дружбу.

Ответ провокаторам войны

РЕЗОЛЮЦИЯ РАБОЧЕЙ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ РАБОТНИКОВ НОЧНОЙ СМЕРТЫ ЗАВОДА СК-2 им. КОММУНА

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие ночной смены завода СК-2 им. Коммуна, в восторге одобряем действия нашего правительства и полностью одобряем действия нашего правительства по отношению к объективному финляндскому правительству. Мы горячо одобряем разрешение Гамовку выходящих Красной Армии и Военно-Морского Флота быть готовыми во всяком положении и со всеми обязательствами финских властей.

— Всей душой и сердцем приветствуем —, — заявил на митинге и деле 27 созидания т. Пурелан, речь товарища Молотова. Мы твердо проводим политику мира. Но если будет война. Мы не только готовы вынести любые производственные лишения и лишения финляндской военщины. И с радостью приветствуем товарищу и решительному выносу нам радио Советского Правительства.

Митинг закончился криком радости, в который выразили жизнь и чувства работников.

смены «Б» завода СК-2

Мы приветствуем распоряжение Советского Правительства, отозвание из Красной Армии и Военно-Морского Флота быть в бою готовности по случаю выноса возможности прощания.

Мы бы боимся провокаторов. Мы твердо уверены, что наша доблестная Красная Армия и Красный Флот сумеют примерно ответить злодеяниям, вторгавшимся голому изданию нашей жизни, протесту и так, что они не добудут своей жизни.

Мы приветствуем наше правительство, что оно было вынуждено проявлять жестокость против и своих чужаков, ставящих нас трудом близ крестить оборону нашей лучшей социалистической родины.

Мы не допустим больше нападки злодеев на нашу социальную рабочую.

Да здравствует журнал комитет Советского государства!

Да здравствует любимый друг, товарищ, жизнь и отец — великий Сталин!

Ответ редактору П. ЗАЙЦУ ДЬКО.